

НА КОНТРОЛЕ

Сенаторы продолжают мониторинг цен на социально значимые товары в регионах

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДХОД

ТОВАРЫ — ПО ЧЕСТНОЙ ЦЕНЕ

Подъем мировых цен на сырье и материалы не должен сказаться на доступности продовольственной корзины для населения. Президент поручил Правительству принять категорические меры по недопущению необоснованного роста цен. С начала года действует несколько постановлений, касающихся регулирования цен на социально значимые товары. За тем, как соблюдаются предписания, следят специалисты МАРТ, Комитета госконтроля, Федерации профсоюзов, депутаты.

Сенаторы не первую неделю проводят мониторинг цен на социально значимые товары в регионах. Вчера ассортимент на полках и стоимость пользующихся спросом товаров изучали в магазинах Пинска, Гродно и Лиды Владимир Хроленко, Игорь Гедич и Екатерина Серафинович.

Белорусская продукция выигрывает

Директор открытого акционерного общества «Парохонское», член Совета Республики Владимир Хроленко посетил универсам «Алми», расположенный в Пинске по улице Центральной. Особое внимание он обратил на наличие продовольственных товаров, а также цены на них. В целом впечатление от посещения магазина у Владимира Хроленко осталось положительное:

— На прилавках в широком ассортименте представлены продовольственные товары как белорусского производства, так и импортные. Каких-либо нарушений по ценам выявлено не было — они находятся в утвержденном Правительством диапазоне. Единственное, на что сетовали некоторые покупатели, так это на выросшую стоимость деликатесной красной рыбы. Будем изучать, насколько это повышение обусловлено объективными обстоятельствами. При этом в ходе мониторинга я обратил внимание, что наши отечественные продукты дают заметную «ценовую

только получают на свой стол качественные продукты, но и одновременно поддерживают своих земляков-агравиев.

Всего хватает

Член Совета Республики, директор Гродненского областного драматического театра



Владимир ХРОЛЕНКО.

— Ограничены лишь рамками торговых площадей. Что касается ассортимента и выстраивания гибкой ценовой политики, то жаловаться не приходится. Причина в том, что приоритетом в развитии всегда была продажа товаров отечественных производителей, доля которых на сегодня более 85 процентов. При этом стараемся всегда работать с прямыми поставками от предприятий-производителей. Именно эти многолетние связи позволяют обеспечивать горожан необходимыми товарами в спокойном ритме.

В небольшом магазинчике действительно приятно находиться. Чистота, отличная подсветка товаров, да и цены вполне демократичные. Игорь Гедич быстро проходит по списку социально значимых товаров, приятно удивляясь цифрам на ценниках:

— Важно понимать, что это не какой-то разовый мониторинг. Есть определенный



Игорь ГЕДИЧ.

можно говорить о всеобъемлющем контроле. В данном случае находимся в магазине государственной формы собственности, но буквально на этой неделе был в частной торговой сети. Там также никаких проблем с мониторингом не возникает, владельцы предоставляют полную информацию, поясняют, почему цена на тот или иной товар несколько выше, чем в других местах. Могу заверить, что белорусам не стоит волноваться о том, что они увидят в магазинах пустые полки, как это сейчас происходит в некоторых западных странах.

Не выезжая в город

В этот же день и.о. директора — главного редактора Государственного учреждения «Редакция ЛидаМедиаКомпания», сенатор Екатерина Серафинович проконтролировала рост цен в магазинах Лидского района.

— Очень важно, чтобы стотысячный город был обеспечен качественным и востребованным товаром по доступным ценам, — отметила член Совета Республики. — Но не



Екатерина СЕРАФИЛОВИЧ.

Николай Галич побывал в одной из торговых

график, согласно которому периодически

менее важно, чтобы и в сельской местности

цене 1,57 рубля за килограмм, а импортный турецкий — по 4 рубля. Схожая ситуация и с яблоками. У белорусских цена — 1,7 рубля, а у импортных начинается от 3 рублей. Но такая ситуация, на мой взгляд, нормальная — у покупателя обязательно должен быть выбор продуктов.

Как руководителя крупного сельхозпредприятия, сенатора порадовал представленный в универсаме большой выбор мясной и молочной продукции от местных производителей.

— Мы в крупных объемах поставляем свою сельхозпродукцию предприятиям перерабатывающей промышленности нашего региона, — подчеркнул Владимир Хроленко. — В числе основных партнеров значатся ОАО «Савушкин продукт» и Пинский мясокомбинат, а также другие белорусские предприятия. И здесь в «Алми» я увидел целый ряд товаров от этих брендов. Приобретая их, пинчане не

находится в спальном районе города в окружении многоэтажек.

Заведующая торговым объектом Валентина Марчук встречает делегацию с добродушной улыбкой:

— В день, бывает, обслуживаем до 1,5 тысячи человек, в основном это жители близлежащих домов. 45 процентов покупателей составляют пенсионеры, для которых действует 3-процентная скидка в определенное время дня. На полках представлен большой ассортимент молочной и колбасной продукции, круп, макаронных изделий, овощей. Посмотрите, сколько выпечки подвезли к предстоящим пасхальным праздникам. Всего хватает!

Директор гродненского унитарного предприятия «Купалинка» Виталий Бич согласен с коллегой:

большими продуктовыми магазинчиками. На законодательном уровне предприняты многие шаги, в частности есть постановление Совета Министров № 713 от 10 декабря 2021 года, где четко обозначен перечень товаров социально значимой группы. В списке 29 продуктов, рост цен на которые должен составлять не более 0,3 процента в месяц. Как правило, это требование соблюдается. Наша главная задача — не допустить резкого необоснованного скачка цен. Как видите, здесь все полки заставлены самыми разными продуктами, выбор огромный.

Игорь Николаевич также отметил, что не только сенаторский корпус отслеживает наличие товаров отечественного производства и ценообразование:

— Много институтов государственной власти принимают в этом участие, поэтому

город. Поэтому очередной рейд по торговым точкам был проведен в населенных пунктах Лидчины: агрогородках Дитва, Ваверка, деревне Красновцы. Мониторинг прошел без предупреждения, и это позволило увидеть и оценить ситуацию с обеспечением продовольствием и другими товарами такой, какая она есть.

Увиденная картина порадовала: во всех магазинах, посещенных мной, были в наличии молочные и мясные изделия разных производителей, крупы, мука, плодоовощная продукция — от капусты, ранней редиски до мандаринов и винограда. Цены также оказались вполне приемлемыми.

Геннадий ПОПЛАВСКИЙ
paplauski@gmail.com,
Татьяна ВРУБЛЕВСКАЯ
vrublevskaya@sb.by